



Коммерсантъ: "Истязания в полиции измерили сроками"

Завершился суд над бывшими сотрудниками "Дальнего"

Как казанские полицейские поставили пытки на поток

Вчера в Казани был вынесен приговор по громкому уголовному делу о пытках в отделе полиции "Дальний". Бывшие полицейские получили от двух лет колонии-поселения до пятнадцати лет колонии строгого режима. Наибольший срок суд назначил бывшему замначальника отдела уголовного розыска Алмазу Василеву, на счету которого, по данным следствия, наибольшее число преступных эпизодов, в том числе зверские истязания казанца Сергея Назарова, скончавшегося от полученных в отделе травм. Адвокаты заявили, что доказательства были сфальсифицированы.

Вчера в Приволжский райсуд Казани на оглашение приговора по делу бывших сотрудников "Дальнего" (сам процесс был закрытым) пришли более двух десятков представителей СМИ, многочисленные родные и близкие подсудимых и потерпевших. Фигурантами дела, напомним, являются бывшие начальник криминальной милиции—замначальника отдела полиции Фаиль Сабирзянов, начальник отдела уголовного розыска Айнура Рахматуллин, его заместитель Алмаз Васильев, оперуполномоченные Рамиль Ахметзянов, Ильнар Ибатуллин, Амир Шарафуллин, Александр Фадеев, Денис Васильев.

Председательствующий Алексей Чернышев сообщил, что признает подсудимых виновными в зависимости от роли каждого виновными по ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч. 4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего). По некоторым эпизодам суд Ибатуллина, Рахматуллина, Фадеева и Шарафуллина оправдал.

Как Татарский суд решил не шокировать общественность

Летом 2013 года в Татарстане начался судебный процесс по резонансному уголовному делу о пытках в казанском отделе полиции «Дальний». Суд продлил фигурантам сроки ареста, а также принял решение проводить процесс в закрытом режиме, поскольку содержание материалов дела «может шокировать общественность»



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Согласно материалам дела, потерпевшими являются 14 человек, из которых полицейские выбивали признания в преступлении. По версии следствия, сотрудники "Дальнего" для повышения показателей раскрываемости наладили преступную схему получения нужных показаний. Вызвав в отдел человека, полицейские предлагали ему признаться в нераскрытом преступлении. На отказавшегося составляли административный протокол, по которому арестовывали, а затем истязали, используя бутылки, карандаши и шариковые ручки. В числе жертв — скончавшийся в больнице в марте 2012 года после пребывания в отделе неоднократно судимый казанец Сергей Назаров. Его пытались заставить признаться в краже сотового телефона. Перед смертью Назаров сказал врачам, что полицейские пытали его, насилуя бутылкой из-под шампанского. По версии следствия полицейские выбивали нужные им показания не только из подозреваемых, но и из свидетелей и потерпевших.

По факту смерти Сергея Назарова, вызвавшей большой общественный резонанс, СКР в отношении сотрудников "Дальнего" возбудил уголовные дела. После скандала был вынужден уйти в отставку глава МВД по Татарстану Асгат Сафаров. Первыми в сентябре 2012 года были осуждены заключившие досудебное соглашение о сотрудничестве бывшие участковые "Дальнего" Ильшат Гарифуллин и Рамиль Нигматзянов, задерживавшие Назарова. Они получили два с половиной и два года колонии-поселения соответственно.

«Правозащитники выразили удовлетворение приговором»

Восемь сотрудников казанского отдела полиции «Дальний», которые пытали задержанных, осуждены на сроки от двух до 15 лет. Такое решение вынес Приволжский районный суд Казани. Корреспондент "Ъ" в Казани Андрей Смирнов рассказал подробности взфигре "Ъ-ФМ"

Большинство подсудимых судья Чернышев приговорил к содержанию в колонии строгого режима. Васильев, на счету которого, по версии следствия, более десятка эпизодов насилия, получил 15 лет. Сабирзянов, по данным СКР, действовавший "наиболее жестоко и аморально по отношению к потерпевшим", — 12 лет. Ахметзянов и Ибатуллин — по 10 лет. Рахматуллина суд приговорил к восьми годам колонии общего режима, Шарафуллина и Васильева — к шести и четырем годам. Фадеев отделался двумя годами колонии-поселения. Кроме того, суд удовлетворил ходатайства казанских правозащитников и вынес частные постановления: в адрес руководства республиканского МВД — связанное с "отсутствием контроля" за деятельностью отделов полиции и в адрес прокуратуры региона — за недостаточный надзор.

Руководитель следственной группы СКР по делу "Дальнего" Марсель Мустафин остался доволен приговором. Счел судебное решение справедливым руководитель Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов, представляющий интересы некоторых потерпевших. В свою очередь осужденные заявили журналистам о своей невинности, назвав дело сфальсифицированным. "Все основывается на показаниях потерпевших, а они по шесть-семь



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

раз судимые. Почему я должен страдать из-за них? Никакого преступления не совершал", — заявил Ибатуллин. "Мы обязательно будем обжаловать приговор. Органы следствия изначально встали на путь фальсификации доказательств", — заявил журналистам адвокат Ибатуллина Сейран Ахмедов.

Андрей Смирнов, Казань

17 Июня 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509077>